

又到了换季的时候,家中的一切似乎都要小小地“混乱”一下:过季的衣服需要整理收纳,单薄的被单得收拾干净存起来,各种降温用品要藏到明年再用……这个时候设计理想的收纳空间就显得尤为重要。合理的换季收纳既要规划得当,又要存放自如,动动脑筋,很多看似头疼的难题就会迎刃而解。

换季收纳 深藏不露

巧用收纳用品,家居整齐有新貌

衣物收纳 分类节省空间

冬天来到了,很多裙子、T恤衫、薄外套都要“冬眠”了,很多料子都是真丝和亚麻,需要挂和平放,怎样可以收纳进同一个衣柜里呢?

首先,可以按照衣物的形式来分类节省空间,比如裙装、裤子、上衣和外套,都按照类别来存放,这样就可以避免换季时翻箱倒柜时的大动干戈,也能节省换季衣物的空间。

其次,按照衣物的使用频率、重量和用途来划分。衣物在收纳的时候,要考虑到使用频率来存放,可以达到方便的取用效果。如果经常穿到的衣服可以放在容易取放的地方,或者把内衣、睡衣和家居服等贴身衣物放在距离居室较近的衣柜中,方便随时取用。另外较重的裤子和毛衣等衣物最好放在衣柜的下层,常穿的衣服比如衬衣内衣,可以放在衣柜的中层,不太常用的衣物和用不到的床上用品可以放在衣柜的上层。

提示:衣柜中的五金配件也可以令收纳更自如。很多衣柜里如今都可以搭配方便的拉篮、衣杆、裤架、领带架和挂钩等。这些小设备的好处就是可以分门别类地把各种衣物放在最合理的收纳空间。

收纳指数:★★★★

配件收纳 根据材质和形状收纳

冬季收纳不仅仅是衣物那么简单,还有过季的包包和饰品的收纳都要花费一番脑筋。包包有软布、软皮、硬皮和手包等材质上的区别,于是在收纳上也不能一视同仁。要根据包包的材质软硬来存放,质感较硬的皮包最好要用格子隔开存放,软质的包包或者布包可以按照形状叠放在一起,如果衣柜空间很大,可以把一些贵重的包包挂起来存放。或者利用衣柜柜门或者墙壁空间,把包包挂放起来,这样一来,不仅可以方便取拿还装饰了墙壁空间。包包的存放也最好能放在进深较浅的柜子里方便取用,如果柜子进深比较深的话,可以用拉篮或者伸拉隔板辅助取拿。

小件的物品如帽子、袜子、丝巾、皮带和首饰等不规则的物品也要有秩序的收纳。抽屉内可以使用木质方格盘,简易无纺布隔断收纳盒等来隔开物品的类别,最好选择可以调整大小的格子,根据物品的大小和长度等调整物品格子的尺寸。

提示:还可以利用储物盒、挂钩和悬挂袋等来收纳不规则形状的物品,如鞋子、帽子、大件饰品等最容易在收纳中捣乱的配饰。如今一些简易而又节省空间的储物盒和隐藏在衣柜里的挂钩都能解决这些恼人的小麻烦。

收纳指数:★★★★★

床周边 床头、床底是重点

卧室里的床头和床底往往是收纳的好地方。床头空间最通常的就是摆放床头柜。但是如果再在床头柜旁边添置一些收纳篮,就可以拓展床边的收纳,这些收纳篮可以用来放置常用的靠枕或者布偶。或者利用床头柜上方的墙面添置些可以悬挂的收纳袋,放置些伸手可得的小物件。

床下隐藏着大大的收纳空间,选择箱体高一点的床可以增加收纳的空间。往日不用的被褥、毛毯和枕头统统都可以放在这个大空间里。

床头柜对于收纳的功劳不可小看,一块可以开合的床头柜可以收纳不少临睡前要看的书籍、文案,或者随时要更换的卫生用品。何况这个空间是何等的隐秘,是个绝对值得信赖的安



利用柜子、墙面收纳好物品,关上门就是整齐的家居空间。

全地带。至于床尾,如果空间大,完全可以利用起来,摆上带有收纳功能的床尾凳,集收纳和休息的功能为一身。

提示:要是空间不够也没关系,悬挂几个壁挂式收纳袋也可以解决很多小零碎的收纳问题。

收纳指数:★★★★★

玄关周边 巧用墙壁挂架

一些小户型的收纳空间利用需要更合理,例如在家里玄关旁的墙壁空间往往可以创造出一方收纳领域,不妨利用漂亮的挂物架来收纳临时穿着的衣帽和包包。还可以加放小隔板收纳经常需要更换的包包。

收纳指数:★★★★★

阳台空间 悬挂收纳

阳台两边的墙壁或者靠近落地门的墙壁都

是很好利用的隐秘空间,用隔板或者板架做出几个简单的储物空间,放置拖鞋等经常使用的零碎东西。悬挂式收纳袋和壁挂式收纳袋都是充分利用垂直空间的法宝。

收纳指数:★★★★★

工作区 收纳盒不凌乱

空间较小的居室不能放过任何一处可以利用的空间,办公区周边的收纳区域也不能放过,书桌的两边都可以拓展为收纳地点。利用置物架和收纳盒等可以放下不少零碎物件。办公桌的两边可以放置储物架,可以在储物架上摆放储物盒,并标注分类标签。靠墙的一面利用隔板和挂钩可以整齐地收纳办公用品、文件或者随时都可以取用的名片夹等小零碎。

收纳指数:★★★★★

时最好选择天气晴朗的日子,减少湿气的入侵,晾干的衣物贴在脸颊上感受干湿程度,重点部位在腋下和内衬。

鞋子收纳避免潮湿

换季后的鞋子最好放在鞋盒中收纳,避免潮湿可以用晒干的茶叶包来吸湿。高筒的靴子里可以在鞋子里放进报纸支撑,同时

也起到吸湿的作用,鞋筒里放进卷好的厚杂志作为支撑,防止靴筒在久放之后产生折痕。

自制驱虫包

收纳衣物时,可以自己动手制作驱虫包。将大粒的八角、花椒装进小棉袋子里缝制起来,放在衣柜的角落或者夹在衣服中间,是很好的天然驱虫剂。还可以利

用单方精油来驱虫,买一瓶单方精油打开盖子放在衣柜的角落,或者自己缝制一些小棉布包,洒上些精油,放在各个角落,可以达到很好的驱虫效果。注意单方精油是不能与衣物和皮肤接触的,它的高浓度会伤害一些质感较好的面料。

(裴旋)

■装修日志

地面“温情”传递

作为一个从小生活在北方的孩子,每到冬季外面大雪纷飞,屋内却暖意融融,可以美美地躺在炕上听奶奶讲以前的故事。自从考上大学离开家乡来到上海求学,一到冬季气温虽然比起北方高,但阴冷潮湿的感觉却总让我很不习惯,虽然可开空调取暖,但始终没家乡的供暖来得舒服。大学毕业后一直留在了上海工作,每年只有过年回家看望父母,才可短暂地享受一下小时候的温暖。

经过一段时间的工作外加父母的支持,我付了首期在上海买了一套二手房,装修也开始如火如荼地进行起来,为了在装修上再取取经,趁着周六去同事家贺乔迁之喜参观参观,没想到一进屋便觉暖意融融,让我一下子有了小时候的感觉。看看空调也没开,忙问同事他装修时安装了啥新鲜东西,同事笑着回答道是这几年流行起来的地暖。我一听忙掏出手机让同事告知销售并帮他安装地暖的公司,咨询后火速赶了过去,快速确定了价格,并约定让施工人员明天便来我家现场勘查测量。

第二天,地暖公司如约派来了测量人员,一个矮矮胖胖的中年男子,一进门寒暄了几句后问我我要安装地暖的房间,打开工具箱取出卷尺等工具开始忙活起来。只见他首先查看电源情况,用检测仪检查电路中的电压,一边测一边用笔记本在边上的小本子上,接着用尺在地面上到处量高度,看得我有些摸不到头脑,不由插嘴问了问,这位师傅笑着回答道:“主要测一下地面上是否平整,因为铺设地暖的地面上凸凹程度不得高于0.5厘米。”又忙活了一阵后,中年师傅拿着小本子一条一条地列出了铺设地暖之前要做的准备和需要修改的地方,我叫上工头老张记录下来,并协商了铺设区域内其他专业隐蔽工程的完成时间和需要修改的地方,敲定了现场设地暖时间。

随着装修的逐步推进,终于引来了铺设地暖的工程,我特意向公司请了一天假进行现场监督,这次由先前来勘查过的中年师傅领头并带来两名师傅一起铺设,铺设之前他们分头进行电缆发热测试,确保发热电缆无短路现象;接着在前期打扫干净的需铺设房间,将聚苯乙烯发泡硬质隔热保温板铺设在地面上;再在这上面铺上反射复合铝箔。我尾随在他们几人身后好奇地瞅着,胖胖的中年师傅看出我的好奇心,于是边做边向我介绍道:“这材料为聚酯真空镀铝膜,可以起到热量均匀传导的作用,以使地表温度均匀。你看这是铺钢丝网,可以确定电缆位置,防止电缆塌陷到保温板内,我们使用的是5厘米钢丝网。”

随后他们开始按照图纸铺设电缆。先将电缆的一端和温度传感器从地面通过的PVC预埋管连接到温控器底盒内;然后按照U型平直铺设,每隔30厘米的距离将电缆与铁丝卡紧,每位师傅操作起来既熟练又小心。安装好温控器后进行通电检测,检查电缆是否发热,并且检测电缆各处发热是否均匀,然后我也上前仔细地摸了个遍,并点头确认。不知不觉忙活了半天,总算大功告成,接下来的后续工程交给工头老张,该填充混凝土就填充混凝土,该铺设地板的就铺设地板。我就等着告别潮湿阴冷的冬天,拥抱温暖啦!

(爱儿)